

不见望闻问切 但见各种检查

中医缘何患上“设备依赖征”



比中医传承和人才培养,医院更愿引进医疗设备,进口的高档彩色多普勒超声诊断仪、全自动分析心电图机、动态心电图分析系统,一些医院几年前全买齐了,买国产的还不过瘾,硬是要买进口的。”

记者发现,相比西医接诊的危重病人多,检查多,中医使用“望闻问切”老一套的诊疗费用偏低。一些中医院为了寻求发展空间,抑制不住引进高端检查设备的冲动。

一些患者认为,发挥中医药特色,结合先进科技手段为患者治病是一件好事。但如果打着“中西医结合”的旗号,诊断完全靠“高大上”的设备,处方多为西药甚至是抗生素,不仅中医院被“西化”,还加剧了患者“看病贵”的问题。



中医指中国传统医学,是研究人体生理、病理以及疾病的诊断和防治等的一门学科。它承载着中国古代人民同疾病作斗争的经验理论知识,是在古代朴素的唯物论和自发的辩证法思想指导下,通过长期医疗实践逐步形成并发展成的医学理论体系。

中医一般指以中国汉族劳动人民创造的传统医学为主的医学,所以也称汉医学。(资料片)

识,中医学掌握了基本的中医诊疗手段,主要的知识结构仍以西医为主,导致其偏向于使用西医的诊疗手段。

第三,目前医患之间缺乏信任,而医疗纠纷乃至医疗事故的鉴定仍然以西医标准为主。如果医生该做的检查没做,该用的西药用没用,一旦发生医疗纠纷甚至医疗事故,医院就难辞其咎,陷入被动。因此做一些必要的检查,对于医生来说是迫不得已。

中医向西医学习 不能丢掉优势特色

专家认为,中医院在诊疗的某一阶段运用西医先进的理念、方法和技术,并不等于“西化”。但中医若是盲目依靠先进诊疗技术,而忽视自身的特色和优势,则是被科技所“绑架”,违背了中医药“简、便、廉、

验”的原则。国家中医药管理局台港澳中医药交流合作中心主任杨金生建议,应从国家层面制定并实施中医药传承和保护,加大对中医药的扶持力度,创办一批中医医院、教育培训中心、科研中心,塑造一批素质过硬的中医药民族品牌。

徐明认为,保持和发扬中医的特色,关键在于培养中医人才。应改革现有人才培养模式,确保中医传统文化的传承。南开大学生物化学与分子生物系教授李建民认为,运用先进科研成果助力传统中医药现代化,让中医药事业更好地适应市场需求。中药传统的熬药喝汤药方式不符合现代人的生活习惯,使得中药的剂型难以与西药抗衡,这也是影响中医药发展的“瓶颈”。应发展膏、丹、丸、散、汤剂或改良剂型,研究中医药透皮吸收新技术,适应人们日益增长的治疗需求。(据新华社长沙5月8日电)

设备依赖“袭”中医 患者直呼“吃不消”

“世界上最远的距离是我坐在你的对面,等着你望闻问切,你却在埋头开化验单……”一位患者无奈地“吐槽”。

在北京工作的白领王安美告诉记者:“我因月经不调,找北京一家中医院妇科医生看病,医生把脉后,让我做B超检查子宫和卵巢,又让我验血检查性激素6项,我说,之前在别的医院做过检查,医生非要我再做,她说,如果不检查就没法开药。”

外科、内科、妇科、皮肤科、儿科、耳鼻喉科、皮肤科……近日,记者走进湖南一家中医院发现,医院科室设置与西医如出一辙。

中南大学分子药物与治疗研究所所长徐明认为,目前,一些中医不仅依赖诊疗设备,习惯给病人使用西药甚至抗生素,还习惯于拿起手术刀给病人做手术。一位不愿具名的老中医告诉记者:“相

培养教育有偏差 “防御检查”是无奈

全国中草药透皮吸收治未病工程执行秘书长范葵认为,相对西医的发展水平,一些中医院缺乏核心竞争力,服务领域不断被西医“蚕食”。一些中医院寻求发展空间时走上“以西补中”“以药养医”之路。中医院“西化”倾向在治疗和用药上均有表现。

湖南中医药大学第一附属医院院长谭元生分析,首先,对于初次来中医院看病的病人,医生运用诊疗手段确诊是合理的,对于重症病人来说,精确诊断结果对于医生对症治疗必不可少。“毕竟单凭号脉,医生很难知道病人的肿瘤有多大,具体位置在哪。”

其次,目前中医院校对于学生的教育注重中西结合,一些课程设置偏重于西医知识,忽略了中医药传统文化和中医药诊疗知

新能源汽车概念“退烧”

行业专家:车企拥有核心技术和成本优势才能赢得市场



CFP 供图

4月23日,上海,特斯拉中国首批用户交车仪式举行,酷炫的特斯拉纯电动汽车正式进驻中国。

特斯拉Tesla汽车集独特的造型、高效的加速、良好的操控性能与先进的技术于一身,从而使其成为公路上最快且最为节省燃料的车子。

尽管国内一季度新能源汽车销量增长十分亮眼,但资本市场的火热炒作却在“退烧”,以比亚迪为代表的新能源汽车制造商市值大幅缩水。专家指出,新能源汽车企业不应被低基数造就的高增长所蒙蔽,必须打造拥有核心技术和成本优势的产品,才能打动消费者和政策制定者。

比亚迪俩月市值缩水360亿

今年2月底,北京首次配置新能源汽车指标,国内新能源汽车制造商在资本市场受到追捧。比亚迪、万向钱潮、江淮汽车等A股上市公

司股价持续上涨,其中比亚迪3月初的市值一度达1400亿元人民币,接近美国汽车巨头通用汽车的40%。

一些在自有技术上面临短板的国内车企,积极出海获得资本市场追捧。万向集团4月初公布,已经完成对美国知名电动汽车制造商菲斯科交割工作,这家公司一度在美国成为特斯拉的有力竞争者。受此影响,万向集团旗下上市公司万向钱潮股价一季度最多上涨了170%。

然而从二季度开始,新能源汽车概念开始“退烧”,比亚迪从股价高点持续下跌两个月,市值缩水360亿元;万向钱潮股价也从年内高点下跌了33%。

记者统计发现,去年全年,比亚迪136次接待机构投资者调研,这几乎创下国内上市公司年度被调研纪录。但是,上市公司和基金公司2014年一季度季报显示,大批机构投资者在一季度逐步撤离了一些新能源汽车上市公司。

一季度销售大增依赖低基数

新能源汽车概念在资本市场热度减退有其内在原因。根据中国汽车工业协会的统计,2014年一季度国内新能源汽车共销售6853辆,实现了1.2倍的增长。但从汽车上市公司的业绩和市场对比看,这种增长是低基数造就的高增长,能否延续还有待观察。

在今年北京国际车展上,展出的新能源车达79辆,每14辆展车中就有一辆新能源汽车。中汽协副秘书长许艳华认为,一季度新能源车销量占总销量的80%,更进一步表明私人消费比重大幅增加。

然而,新能源汽车特别是自主品牌产品的销售和盈利现状却不乐观,以比亚迪为例,虽在纯电动汽车和混合动力汽车市场都获得突破,比亚迪“秦”在上海等地享受相关优惠,但其2014年第一季度财报并未体现出该领域带来的盈利能力,净利润仅为1196万元,同比下滑89%。

必须靠核心技术和成本优势

行业专家指出,中国新能源汽车制造商

“走量”更应“走心”,必须打造拥有核心技术和成本优势的新能源汽车,才能打动消费者和政策制定者。

实际上,在治堵与环保政策推动的大环境下,中国新能源汽车市场确实给了车企一个“走量”的大好机会。从北京、上海、杭州等地的汽车限购政策上看,新能源汽车明显受到优待。

商务部贸易研究院近日发布的《2014年消费市场发展报告》指出,空气污染的环境压力或使汽车“限购令”席卷更多城市,一线、二线城市的汽车消费或将遭遇“天花板”,但新能源汽车将迎来明显利好。

尽管目前新能源汽车入沪仍在配套措施上面临充电、补贴、上牌等各种问题,但不可否认的是,中国自主品牌新能源汽车的核心竞争力仍有待加强。北京车展上比亚迪与戴姆勒推出的纯电动汽车“腾势”,售价几乎达到特斯拉的一半,如果没有政府补贴恐怕对消费者吸引力有限。而不少国内车企推出的纯电动车续航里程过短,200公里以内的水平还不到特斯拉的一半。

中国汽车流通协会常务理事贾新光认为,如果国内自主品牌没有像特斯拉那种在技术、相对价格、设计上都十分出众的产品,将面临与传统汽车激烈竞争的尴尬境地,同时也很难打动政策制定者在充电、补贴等政策上给予更多政策支持。(据新华社北京5月8日电)

坚决防范和打击暴力恐怖活动

——五论学习贯彻习近平总书记新疆考察重要讲话精神

“坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去,以震慑敌人、鼓舞人民。”习近平总书记在新疆考察时的重要讲话,对防范和打击暴力恐怖活动作出重要指示,表明了党中央对暴力恐怖活动绝不姑息、绝不妥协的鲜明态度,彰显了维护法律尊严、人民安全的坚定决心。

无辜生命可以任意残害,公共财产可以肆意破坏……一桩桩暴力犯罪、一起起恐怖活动,无不说明暴力恐怖分子无视基本价值、违背人道正义,挑战的是人类文明的共同底线,这是任何一个国家和社会都绝不能容忍的。与暴力恐怖活动的斗争,既不是民族问题,也不是宗教问题,而是一场正义与邪恶、进步与反动的较量,没有丝毫妥协、退让的余地。

“反恐斗争事关国家安全,事关人民群众切身利益,事关改革发展稳定大局,是一场维护祖国统一、社会安定、人民幸福的斗争”,习近平总书记的重要讲话,对于反恐斗争有着准确的判断和深入的洞察。事实证明,没有对暴力恐怖活动的严密防范,就没有新疆的社会稳定;没有对暴力恐怖分子的坚决打击,就没有新疆的长治久安。打击暴力恐怖活动,符合新疆各族人民的共同利益,是民心所向、众望所归。

2010年中央新疆工作座谈会以来,新疆发展取得了可喜成绩。但是,多年来,境内外“三股势力”不顾新疆各族人民福祉,鼓吹民族分裂主义,策划组织暴力恐怖活动,给新疆各族人民生命财产和社会稳定带来严重危害。从2009年“7·5”事件,到2013年都善暴恐袭击,再到不久前乌鲁木齐火车站爆炸,暴力恐怖分子丧心病狂的行径警示我们,境内外民族分裂势力仍然在加紧活动,影响社会稳定的深层次问题尚未得到根本解决,新疆分裂和反分裂斗争是长期的、复杂的、尖锐的,反暴力恐怖斗争一刻也不能放松。

对暴力恐怖分子的容忍,就是对人民群众的伤害。防范和打击暴力恐怖活动,必须做好标本兼治各项工作。一方面要高举法治旗帜,保持严打高压态势,强化底线思维,出重手、下重拳,先发制敌,掌握反恐斗争主动权。另一方面要全面加强社会面整体防控,铸就横向到边、纵向到底的安全之盾,联防联控、群防群治,打一场反恐的人民战争。把思想统一到中央对形势的分析判断上来,统一到中央的方针政策和工作部署上来,我们才能以坚决的态度、有力的措施,有效防范和严厉打击各种暴力恐怖活动,切实维护新疆团结稳定的大局。

“我们新疆好地方,天山南北好牧场。戈壁沙滩变良田,麦穗金黄稻花香。”一个富饶幸福的新疆,首先要是一个稳定和谐的新疆。始终保持清醒头脑,切实增强忧患意识,坚决防范、严厉打击,我们就一定能把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去,给新疆各族人民创造一个个安定祥和的生活环境,为新疆赢得一个更美好的明天。(新华社北京5月8日电 5月9日人民日报评论员文章)

收受巨额贿赂 滥用职权 贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华被开除党籍和公职

新华社北京5月8日电 日前,中共中央纪委对贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,廖少华利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;滥用职权造成国家财政资金重大损失。

廖少华的上述行为已构成严重违纪违法,并已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予廖少华开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

从此 只爱深呼吸

在海拔18度,地球上最神奇的度假区域,森林覆盖率高达75%,空气负离子含量10000个/cm³ 全市空气质量全年优于国家一级标准,五指山地区也因此成为养生、度假、疗养的胜地

家住重汽·蝶泉湾,从此只爱深呼吸

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠

重汽·蝶泉湾海南看房专车席位火热预约 44-300m² 精装现房仅36万起



济南接待中心 8760 5777 齐鲁晚报购房俱乐部 8519 6585 济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

齐鲁晚报 购房俱乐部 四重保障 审核房企,确保五证齐全 专车看房,签约免吃住行 实地勘察,体验居住品质 会员专享,独家购房优惠

3大湾流建筑组团/8大景观组团/5重立体园林 56项居家养老服务/45分钟31个风景区/北纬18度,华夏养生之都

